

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района

Скакалина Г.В

Об организации работы по профилактике правонарушений среди детей и молодежи в образовательных организациях района

Как отмечает Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин: «Профилактика правонарушений - это сложный вопрос, находящийся на стыке многих социальных проблем, необходимо выработать действенные подходы к созданию эффективной системы профилактики правонарушений».

При работе в данном направлении, следует руководствоваться комплексными планами, постановлениями, распоряжениями и приказами областного и муниципального уровней.

На сегодняшний день в школах и филиалах района на всех видах учета стоят 37 детей (2,3%). Из них на внутришкольном учете – 12 человек (0,7%), на учете в комиссии по делам несовершеннолетних – 20 детей (1,3%), в полиции, соответственно, 5 (0,3%).

В общеобразовательных организациях района при работе с детьми группы риска реализуются следующие технологии и услуги: «Игротерапия», «Реабилитация через досуговую деятельность», «Родительская школа», «Социальная гостиная».

С целью совершенствования муниципальной системы профилактики социального сиротства, включая внедрение комплекса мероприятий по повышению эффективности социальной реабилитации семей, находящихся в социально-опасном положении, сохранения и восстановления семейного окружения детей с апреля 2018 года на базе МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» реализуется инновационный проект «Благость». Проект реализуется посредством межведомственного взаимодействия. С 30 сентября по 3 октября 2019 года презентация данного проекта прошла в Калужской области на Всероссийском форуме «Вместе ради детей. 10-летие детства».

В школах района существует система мероприятий, направленных на патриотическое воспитание обучающихся через учебные предметы.

Согласно планам воспитательной работы в образовательных организациях, во всех классах проводятся классные часы гражданско-патриотической направленности, месячники правовых знаний, с целью формирования гражданской позиции учащихся.

С целью воспитания активной гражданской позиции на территории Рассказовского района организована работа по созданию юнармейских отрядов на базе общеобразовательных учреждений.

В последние годы активно развивается добровольческое (волонтерское) движение. Добровольческое движение позволяет обучающимся включиться в реальное решение социальных проблем и помощь живущим рядом людям.

В соответствии со Стратегией противодействия экстремизму в РФ до 2025 года, утвержденная Президентом РФ 28.11.2014 года № Пр-2753 проводятся циклы мероприятий, акций, встреч, выставок по воспитанию патриотизма и профилактике правонарушений как на школьном, так и на муниципальном уровнях.

Отделом образования и защиты прав несовершеннолетних администрации Рассказовского района до сведения руководителей образовательных организаций доведены программы и методики, рекомендованные управлением образования и науки Тамбовской области. Данные материалы разработаны Министерством просвещения Российской Федерации и Департаментом государственной политики в сфере защиты прав детей и направлены на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, в том числе непринятия идеологии экстремизма и терроризма.

В период летних каникул ежегодно работают лагеря с дневной формой пребывания, где школьники получают сбалансированное питание, активно участвуют в различных мероприятиях и акциях, развивают свой творческий потенциал.

Всё это способствует формированию у несовершеннолетних положительных стремлений, активной жизненной позиции, здорового образа жизни, умений правильно распределять своё время. В этом году работали 20 лагерей с дневным пребыванием, в которых отдохнули 1200 обучающихся образовательных учреждений со всего района. 30 воспитанников МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района отдохнули в июне 2019 года в палаточном лагере.

В загородном лагере «Сокол» в с.Подоскляй за 4 смены отдохнули 260 детей, в том числе из семей группы риска.

В лагерях с дневной формой пребывания ребята принимают участие в благоустройстве и озеленении территории школ, выращивании картофеля и овощей на пришкольных участках. Кроме этого, участвуют в акциях «Чистое село», «Голубая лента», «Чистый родник». Главная идея создания летних трудовых лагерей – помочь учащимся использовать период летнего отдыха не только для укрепления здоровья и отдыха, но и для приобщения учащихся к трудовой деятельности. Специалистами МОМВД России «Рассказовский» проведены циклы бесед по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

За истекший период 2019-2020 учебного года в общеобразовательных организациях района проведены следующие мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни и профилактику правонарушений:

«День солидарности в борьбе с терроризмом», «День трезвости», «Подросток и школа», спортивные соревнования: муниципальный этап среди команд ШСК, легкоатлетический кросс, «Безопасное колесо – 2019», сдача нормативов ГТО, а также различные инструктажи, беседы, классные часы.

Работа с семьями, находящимися в социально опасном положении, выстроена путём тесного взаимодействия отдела образования и защиты прав несовершеннолетних с руководителями образовательных организаций, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Рассказовского района, инспекторами ПДН МОМВД России «Рассказовский», ТОГБОУ Центром психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония», специалистами ТОГБУ «Центр поддержки семьи и помощи детям им.А.В.Луначарского», родительской общественностью, ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения г. Рассказово и Рассказовского района», ТОГКУ «Центр занятости населения №3», ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ».